
Vážení spoluobčania,
je tu čas veľkonočných sviatkov. Staré dobré zvyky sa po-
maly vytrácajú, ale v našich srdciach ostáva kresťanský 
odkaz Veľkej noci. Pre nás kresťanov je to najväčší sviatok 
preto, že Pán Ježiš obetoval svoj život za každého jedné-
ho z nás, ktorí sme sa narodili a žijeme na tomto svete. Je 
to čas, kedy si pripomíname mučenie a smrť Pána Ježiša                              
a oslavujeme Jeho víťazstvo nad smrťou. Tento pravý odkaz 
veľkonočných sviatkov by mal zostávať v našich srdciach 
nielen v čase sviatkov, ale aj v priebehu celého roka. Rodin-
né stretnutia okolo sviatočného stola, kde má svoje miesto 
pohoda, veselosť a vedomie, že kedykoľvek pri tomto sto-
le nájdeme svoje miesto, to všetko umocňujú staré ľudové 
tradície. Je dobre, že im všetci dobrovoľne podliehame, aj 
v tejto neľahkej dobe, ktorú prežíva celý svet a  tieto zasta-
venia predstavujú nádej ako svetlý bod v živote. Je dobre, 
že ducha tradícií a bohaté zvyklosti veľkonočných sviatkov 
sprostredkúvame našim najmenším ako odkaz. Tieto sviatky 
sú nazývané aj sviatkami jari. Krátke slovo „jar“ má len tri 
písmenká, ale akú veľkú moc v sebe skrývajú. Aj keď zima 
nebola tuhá, aj keď Perinbaba nenasypala snehu, predsa 
už všetci  túžobne očakávame čas, kedy nás budú štekliť                
a zohrievať lúče jarného slnka.

Dovoľte mi, aby som Vás oslovil i v súvislosti so zázračným 
znovuzrodením prírody, ktoré sledujeme rok čo rok, a pred-
sa nás vždy znovu a znovu fascinuje optimizmus, radosť a 
paleta farieb, ktoré nám toto ročné obdobie prináša. S prí-
chodom krajšieho počasia sa prebúdza  príroda a prvé teplé 
lúče vyťahujú ľudí do záhrad a na prechádzky do prírody. 
V dôsledku šíriaceho sa ochorenia po celom svete, ktoré 
spôsobuje vírus COVID – 19 Vás chcem poprosiť, aby ste  
pri prácach, alebo aj počas voľnočasových aktivít použí-
vali ochranné prostriedky. Starších spoluobčanov prosím, 
aby zostávali doma, ak nemusia, aby nenavštevovali obcho-
dy ani priestory, v ktorých sa stretáva viacej ľudí. Chcem 
poprosiť rodinných príslušníkov, ktorí majú starších ľudí 
okolo seba, aby im boli nápomocní v tejto náročnej dobe. 
Ak máte akýkoľvek problém, s ktorým si neviete poradiť, 
kontaktujte obecný úrad, sme pripravení pomôcť každé-
mu, kto o pomoc požiada. Všetkých spoluobčanov chcem 
poprosiť, buďme voči sebe ohľaduplnejší, zhovievavejší                                   
a hlavne dôslední pri dodržiavaní opatrení Úradu verej-
ného zdravotnícvta SR, usmernení Hlavného hygienika SR                 
a nariadení vlády SR. 
Aj napriek obmedzeniam, ktoré postihli celý svet a tým aj  
našu obec, som presvedčený, že to spoločne prekonáme 
a život v našej obci sa nezastaví. Pripravujeme výstavbu 
Hasičskej zbrojnice, upravujeme terén pre zriadenie kom-
postárne a priestor pre dočasné uloženie odpadu, pracuje-
me na pozemkových úpravách v lokalite Kliny, pripravu-
jeme terénne úpravy na Kadúbku, okolo detského ihriska 
a pri bytovkách, kde musíme vybudovať nové parkovacie 
miesta. Keď nám počasie nedovolí pracovať vonku, tak 
pracujeme na údržbe kultúrneho domu a na dokončení 
domčeka na cintoríne. Pripravené máme aj kultúrne akcie, 
ktoré však budeme môcť zorganizovať, až po odvolaní všet-
kých opatrení, usmernení a nariadení.  
Dovoľte mi, aby som Vám aj v tejto komplikovanej dobe 
poprial, nech Vás nadchádzajúce sviatočné dni nabijú 
pozitívnou energiou do budúcich dní,  životodarná voda 
nech Vám prinesie zdravie, pohodu a dobrú myseľ, rôz-
nofarebné kraslice zas hojnosť na stoly nás všetkých, aby 
sme nadchádzajúce sviatočné dni strávili v kruhu rodiny  
čo najkrajšie a najpríjemnejšie.                                                                                  
A na záver sa chcem s Vami rozlúčiť slovami Hansa 
Christiana Andersena, „Všetky knihy zožltnú, ale kniha 
prírody má každý rok nové, nádherné vydanie“. 

Číslo 1/ Ročník XIII.                      Občasník obyvateľov obce a okolia                              Apríl 2020

    František Chudý, starosta obce

Ďakujeme všetkým šikovným ženám ktoré nevá-
hali, otvorili svoje šijacie stroje a pustili sa do šitia 
toľko potrebných ochranných rúšok pre spoluob-
čanov a pomohli tak riešiť problém s nedostat-
kom ochranných rúšok, ktoré sú najzákladnejšou 
preventívnou pomôckou v boji s koronavírusom.  
         Ďakujeme!
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Bez nedeľnej svätej omše aj na sviatky? Chcete vedieť čo sa deje v našej 
obci? Mobilná aplikácia Moja Obec 
Štefanov zdarma do vášho telefónu!Prečo ma neprídeš pozrieť? Prečo sa 

neprídeš so mnou porozprávať? Prečo 
mi neprídeš pomôcť? Prečo?  ... Veru 
naozaj ťažké výčitky. Sú zároveň aj 
pripomenutím zanedbávania povin-
nej lásky k blížnemu, ktorá by vlastne 
ani nemala byť povinnosťou. Koľ-
kokrát sa aj nám veriacim stalo, že 
sme návštevu chrámu v nedeľu chá-
pali takmer len ako splnenie si akejsi 
nevyhnutnej a nudnej povinnosti. 
Prečo vlastne „chodíme do kostola“? 
Aby babka mala dušu na mieste ... 
Aby manželka nešla sama ... Aby mi 
manželka nevyčítala, že som lenivý 
... Aby som mohol ísť na birmovku ... 
Aby ma po dedine neohovárali ... Aby 
som si mohla obliecť nové šaty ...  
Aby som sa mohol stretnúť s kama- 
rátmi ... Aby som sa dozvedel niečo 
nového ... 
Aký je súlad medzi mojou vierou a 
účasťou na sv. omši? Chodenie do 
kostola sa pre niektorých stáva cho-
denie ku kostolu.   
V týchto dňoch na Slovensku padlo 
rozhodnutie Konferencie biskupov 
Slovenska nesláviť verejné sv. omše. 
Čo to znamená? Že konečne nemusím 
chodiť do kostola? Že sa konečne vy-
spím? Že si v pokoji navarím? Že ... ? 
Práve naopak, táto situácia je veľkým 
testom našej katolíckej viery, aby 
sme prehodnotili svoju vieru, obno-
vili a posilnili. Je na každom jednom             
z nás, aký postoj počas týchto mimo-          
riadnych opatrení zaujmeme. Viacerí 
sa zamýšľame, aký má toto význam. 
Môžem byť mierne vystrašený, akým 
spôsobom sa epidémia vyvíja. Mô-
žem byť znepokojený z obmedzené-
ho priestoru pohybu, môžem byť ...         
A postupne mi to môže liezť na nervy.  
Nikto ma už ani nenaháňa do kostola, 
nikto ma už ani nekontroluje. Ale nie- 
lenže nemusím ísť. Už ani nemôžem. 
Dnes kvôli zdravotnému zákazu, zaj-
tra preto, že budem v karanténe, po-
zajtra možno preto, že budem chorý, 
popozajtra možno preto že budem bez 
blízkych. Som informovaný,  že vraj 
takto mám teraz viac času na modlit-
bu, na čítanie, na rozjímanie... Možno 
mám viac času, ale úprimne povedané 
neviem, či mám aj viac chuti. Aj keď 
sa snažím, akosi mi to nejde, akosi si 
neviem vytvoriť atmosféru a sústre-
diť sa. Hovorí sa ale, že všetko zlé je 
na niečo dobré. V tomto núdzovom 
režime si stále viac uvedomujem, aké 
je dôležité spoločenstvo, aká múdra je 
skúsenosť Cirkvi so spoločnou mod-

litbou, aké krásne je prežívať spo-
ločné slávenie liturgie, ako dobre sa 
modlí na posvätnom mieste v tichu, 
či prítmí chrámu, ktorý postavili moji 
predkovia pred vyše 200 rokmi, kto-
rý aj ja upratujem a skrášľujem. Pane 
Bože daj, aby som sa k tomu všetké-
mu mohol čo najskôr vrátiť. Už teraz 
budem robiť všetko, čo je v mojich 
silách, aby som plnšie prežíval moju 
vieru, ale sľubujem ti, že po tomto 
pôste od „chodenia do kostola“ bude 
pre mňa „chodenie do kostola“ nielen 
povinnosťou, ale niečím, na čo sa bu-
dem tešiť a využívať v čo najhojnej-
šej miere. Len keby som už čím skôr 
mohol ...“ Čo na to všetko povedať? 
Už aj ja sa teraz teším, že sa čoskoro 
stretneme v našom chráme sv. Ka-
taríny ... Už, aby to bolo čo najskôr, 
bezpečne, všetci. A som si istý, že po 
tejto terajšej skúsenosti to už nebude 
len o „chodení do kostola“...
Neviem, čo nás čaká, ale znamenie, 
ktoré nám Pán Boh dáva je hmata-
teľné. Prichádzame o svoje istoty ... 
No nestrácame nádej, práve naopak, 
tu sa naskytá príležitosť ešte viac byť 
veriacim. Príde to samo? Vyprosené 
Božie milosti, ktoré plynú zo slávenia 
súkromných sv. omší, nás môžu pre-
tvárať. Hoci sú po Slovensku slávené 
prostredníctvom rádií, TV, internetu, 
jedna z možností je aj vytvárať far-
ské duchovné spoločenstvo prostred-                                                                        
níctvom Facebooku pod profilom 
„Marián Menus“. Každú nedeľu       
budem naživo vysielať svätú omšu          
o 10. 30 hod. a tiež cez FB informo-
vať o ďalších postupoch. Pravdepo-
dobne sa neuvidíme v kostole, ani po-
čas veľkonočných sviatkov. Veru, asi 
prvýkrát nebudem v kostole na naj-
väčšom kresťanskom sviatku. Nezú-
častním sa eucharistickej procesie na 
slávu zmŕtvychvstalého Ježiša Krista. 
Nezaspievam si v kostole slávnostné 
„Aleluja“, neprídem na požehnanie 
veľkonočného pokrmu ... Práve pre 
tieto okolnosti sa budem snažiť pre-
nášať naživo cez Facebook slávené 
súkromné sv. omše, trojdnie - obrady, 
pobožnosti ... Aspoň týmto spôsobom 
si môžeme uvedomiť, že moja vie-    
ra potrebuje nielen krásnu „korunu     
a kvety“, ale predovšetkým silné ko-
rene. Toto je skúška a čas rozhodnúť 
sa. Sviatky budú práve také, aké si na 
ich prežívanie nájdem čas. Všetkým 
žehnám a vyprosujem milostiplné 
veľkonočné sviatky.

 vdp. Marián Meňuš - farár

Obecný úrad neustále hľadá možnos-
ti, ako čo najefektívnejšie informovať 
svojich občanov o dianí v našej obci.  
Našou snahou je poskytnúť infor-
mácie aj občanom, ktorí sú celý deň 
v práci alebo mimo bydliska a neza-
chytia informácie z obecného rozhla-
su alebo úradnej tabule zverejnené 
v pracovnom čase.
Pokiaľ máte k dispozícii mobilný te-
lefón s operačným systémom Android 
alebo Apple, odteraz máte možnosť 
stiahnuť si zdarma z Google Play 
(Obchod Play) alebo AppStore apli-
káciu ‘Moja Obec’. Formou blesko-
vých správ budete informovaní noti-
fikáciami o výpadkoch prúdu, plynu, 
vody, kanalizácie, organizovaných 
športových či spoločenských akciách. 
Pokiaľ nepočujete miestny rozhlas na 
vašej ulici, alebo ste práve na dovo-
lenke či kdekoľvek mimo obce, alebo 
chcete mať všetky dôležité aktuálne 
informácie na jednom mieste stále po 
ruke, aplikácia Moja Obec Štefanov 
je tu pre vás.
Inštalácia aplikácie je veľmi rýchla 
(aplikácia má iba 2 MB) a jednodu-
chá, nevyžaduje žiadne prihlasovanie 
alebo registráciu. Pri vyhľadávaní 
aplikácie v Google Play alebo App- 
Store stačí zadať kľúčové slová ‘moja 
obec’. 

• automatické okamžité upozorne-
nie na novú správu priamo na vaše 
mobilné zariadenie formou PUSH 
správy (Moja Obec Štefanov) v liš-
te notifikácií. Správy sa nezamie-
šajú medzi iné notifikácie a správy 
v rámci iných aplikácií,

• kontakty na samosprávu a iné sub-
jekty v obci,

• identifikácia neprečítaných správ
• pokiaľ nie ste on-line, notifikácie 

o nových správach sa nestratia, 
budú doručené hneď ako sa váš te-
lefón pripojí na WiFi alebo mobilné 
dáta, notifikácie a správy majú mi-
nimálnu veľkosť,

• kalendár,
• zvozový kalendár,
• aplikácia nezhromažďuje žiadne 

osobné údaje.

Hlavné funkcie aplikácie:
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Výsledky volieb
V sobotu 29. 2. 2020 sa uskutočnili voľby do Národnej rady 
Slovenskej republiky. Obec mala k tomuto dátumu 1296 
oprávnených voličov. Z celkového počtu oprávnených voli-
čov  21 voličov požiadalo o vydanie hlasovacieho preukazu 
a boli zo zoznamu voličov vyčiarknutý a naopak vo volebnej 
miestnosti hlasovalo 23 občanov na hlasovací preukaz a títo 
boli do zoznamu voličov dopísaní.  Celkovo teda bolo v na-
šej obci 1298 voličov zapísaných vo voličskom zozname.  
Právo hlasovať poštou zo zahraničia u nás využili 4 občania 
a právo hlasovať do prenosnej hlasovacej schránky využilo 
14 občanov.
Hlasovania sa zúčastnilo spolu 796 voličov, čo predstavuje 
61,3 % -nú účasť. Okrsková komisia zistila tieto výsledky:
Z celkového počtu 796 voličov ktorí sa hlasovania zúčastnili 
bolo odovzdaných 785 platných hlasov pre politickú stranu, 
politické hnutie alebo koalíciu: 

Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku . . . . . . . . . . . . . .  3 
DOBRÁ VOĽBA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . 11 
Sloboda a Solidarita . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
SME RODINA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 
Slovenské Hnutie Obrody . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 
ZA ĽUDÍ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
MÁME TOHO DOSŤ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Hlas pravice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   0 
Slovenská národná strana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
Demokratická strana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3 
OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO), 
NOVA, Kresťanská únia (KÚ), ZMENA ZDOLA . . . . .  276 
Koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU 
– občianska demokracia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  28 
STAROSTOVIA a NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI . . . . . . . . . .  0
99 % - občiansky hlas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
Kresťanskodemokratické hnutie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53 
Slovenská liga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0
VLASŤ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  26 
MOST – HÍD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
SMER – sociálna demokracia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  141
SOLIDARITA – Hnutie pracujúcej chudoby . . . . . . . . . . . .  0 
HLAS ĽUDU  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
Magyar Közösségi Összefogás – Maďarská komunitná 
spolupatričnosť. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Práca slovenského národa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0
Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko . . . . . . . . .   108 
Socialisti.sk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  7

Vzdelávací kútik v základnej škole
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Poďakovanie 
Všetci sme sa náhle ocitli v neštandardnej situácii, ktorá 
si vyžaduje neustále flexibilne reagovať a hľadať mož-
né riešenia. Usilujeme sa, aby sme tieto obmedzenia 
v našich životoch zvládli a v prvom rade zostali zdra-
ví. Z jedného dňa na druhý zostala i naša škola prázdna 
a odvtedy hľadáme možnosti ako čo najlepšie nadviazať 
kontakt so žiakmi. Uvedomujeme si, že všetko učivo 
nie je možné sprostredkovať cez internet a každý nemá 
zabezpečený prístup. Preto sa snažíme komunikovať so 
všetkými rodičmi a hľadať najlepšie možné riešenia. 
Ďakujem všetkým učiteľom, rodičom, žiakom za 
spoluprácu, pripomienky, spätnú väzbu, ale hlavne 
za trpezlivosť. Verím, že sa postupne vrátime do nor-
málnych koľají a budeme si možno viac vážiť to čo 
máme, všetko čo sme pokladali za samozrejmosť.

Aktuálne informácie nájdete na stránke školy:
www.zsstefanov.edupage.com
tel. kontakty: 0911 328 101
                      034 6537 137

Na základe darovania 2% z Vašich daní na účet Rodi-
čovského združenia pri ZŠ s MŠ Štefanov sme v tom-
to školskom roku zakúpili sedačkovú súpravu do ves-
tibulu, ktorá bude slúžiť ako oddychový i vzdelávací 
kútik. Z príspevkov rodičovského združenia boli na-
inštalované herné zostavy do areálu materskej školy, 
ktorý sa snažíme postupne zapĺňať. Vaše príspevky 
pre nás znamenajú prejavenie dôvery a podporu 
v rozvíjaní našich aktivít v prospech našich detí.

ĎAKUJEME!           Mgr. Zuzana Burdová 
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Pripravenosť predškolákov na vstup do 1. ročníka
V mesiaci apríl sa každoročne koná 
zápis predškolákov do 1. ročníka. Nás-                                                                                
tup prváčika do 1. triedy základnej 
školy je pre neho veľkou a náročnou 
zmenou, na ktorú sa treba pripraviť. 
V súčasnej ťažkej situácii, keď sú 
škôlky zatvorené, však táto prípra-
va zostala len na pleciach rodičov. 
Prinášame vám stručný prehľad in-
formácií, na čo by rodičia nemali 
zabúdať, aby ich budúci prváčikovia 
zvládli nástup do 1. triedy bez problé-
mov.
Hrubá a jemná motorika – dieťa 
by malo samo vedieť behať, skákať, 
chodiť po schodoch, malo by zvládať 

samoobslužné činnosti – obliekanie, 
obsluha pri jedle aj na WC. Veľmi 
dôležité je nacvičiť správne držanie 
ceruzky pri kreslení a vyfarbovaní.
Rozumové schopnosti – s dieťaťom 
treba trénovať správnu a čistú vý-
slovnosť, vytlieskavanie slov, rozprá-
vanie riekaniek. Treba precvičovať 
farby, čísla do 6, orientáciu na pra-
covnom liste. Deti by mali vydržať 
pri jednej činnosti aspoň 10 minút.
Správanie – budúci prváčik by mal 
vedieť slušne pozdraviť, poprosiť aj 
poďakovať, mal by vedieť zvládnuť 
aj prípadný neúspech. Dôležité je, 
aby vedel rešpektovať pokyny pani 
učiteľky a uvedomoval si, že s nástu-
pom do školy ho čakajú nové povin-
nosti.
Zápis detí narodených od 1. 9. 2013 
do 31. 8. 2014 a detí s odloženou 
školskou dochádzkou sa uskutoč-
ní 20. a 21. apríla 2020 vo vestibu-
le základnej školy, bez prítomnosti 
dieťaťa. Spôsob zápisu a prípadné 
zmeny budú vyhlásené v obecnom 
rozhlase a zverejnené na stránke 
školy www.zsstefanov.edupage.org. Tradičný zápis do 1.ročníka v školskom roku 

2017-2018

Staviame si snehuliaka

S kamarátmi do 1. triedy v školskom roku 
2018-2019

Lyžiarsky výcvik na Čertove
Snehu sme si tohoto roku v Štefanove 
veľa neužili, preto mnohí z nás za ním 
neváhali vycestovať do iných lokalít, 
nevynímajúc našich štefanovských žia-
kov.
V termíne od 26. do 31. januára 2020 
sme sa už po tretíkrát vybrali do ly-
žiarskeho strediska Čertov – Lazy pod 
Makytou, kde sa žiaci štvrtého až de- 
viateho ročníka učili základy lyžovania 
a niektorí skalní účastníci už zdoko-
naľovali zručnosti nadobudnuté počas 
uplynulých dvoch rokov. Doprevádzali 
ich pani učiteľky Kurucová, Klučko-
vá, Kudolániová a zdravotný dozor – 
záchranárka Betka Včelková. 
Prvé dva dni na svahu sú zvyčajne naj-
náročnejšie, odrazu zistíte, že máte na 
tele aj svaly, o ktorých ste dovtedy ani 
netušili a nejeden „prvolyžiar“ má chuť 
to vzdať. O to väčšia radosť prichádza 
neskôr, keď začnú lyže trošku poslúchať 
svojho majiteľa a po prvej jazde na veľ-
kom svahu vidíte rozžiarené oči  a po-
čujete výkrik: „Pani učiteľka, dal som 

to!!!“ A k tomu krásna solidarita „spo-
lubojovníkov“ vyjadrená potleskom a 
pokrikom, ktorá aj pri teplote hlboko 
pod nulou úžasne zahreje. Na týchto 
úspechoch a radosti našich lyžiarov má 
neodmysliteľný podiel „náš“ inštruktor 
Michal Galánek, ktorý do mladých 
sŕdc už tri roky trpezlivo, obetavo a                                                                        
s veľkým nasadením zasieva svoju lás-
ku k lyžovaniu. Jeho citlivý prístup, 
profesionalita aj humor nás už tradične 
doprevádza výukou a žiaci mu svoju 
vďačnosť vyjadrili počas záverečného 
večera na chate Čertov zloženou pies-
ňou, ktorú mu potom aj na pamiatku ve-
novali. Sľúbili, že sa na Lazy pod Ma-
kytou určite ešte vrátia. Veľmi nás teší, 
že sme opäť dostali veľkú pochvalu od 
personálu chaty Čertov za úžasné discip-                                                                       
linované deti, ktoré sa naozaj správali 
slušne, teší nás tiež, že sa nikto nezranil 
a všetci sa naučili lyžovať. S vďakou 
sme vnímali, že život je krásny aj bez 
wifi. Vtedy máme viac času na dialóg 
z očí do očí a nie z displeja na displej. 

Máme čas na kvízy a spoločenské hry, 
keď je veľká sranda, na guľovačku, po 
ktorej si vytriasate sneh aj zo spodných 
vrstiev oblečenia. Spomíname i na fan-
tastickú kuchyňu tety Táne, ktorej sme 
(nielen) za rezne udelili vyznamenanie 
a na mnoho iných krásnych zážitkov, na 
ktoré budeme radi a dlho spomínať. 
A ak nám to okolnosti dovolia, veríme, 
že sľub o návrate dodržíme a budúci 
rok bude v Štefanove  znovu o niekoľko 
lyžiarov viac.
                Mgr. Melánia Kudolániová

K zápisu je potrebné predložiť rod-
ný list dieťaťa, občianske preukazy 
zákonných zástupcov a číslo elek-
tronických schránok, ak nimi dis-
ponujú. Na zápise je nutné zaplatiť 
6 € na prvé zošity, 7 € na pracovný 
zošit angličtiny a je možnosť zakúpiť 
si prvú knihu za 4 €. 
Pri zápise sa rodičia rozhodnú, či die-
ťa bude navštevovať školský klub 
detí a vyplnia prihlášku na nábožen-
skú alebo etickú výchovu. 
Ak dieťa bude navštevovať školu 
v zahraničí, je nutné túto skutočnosť 
oznámiť škole v mieste trvalého byd-
liska.          Mgr. Katarína Beňová
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Prijímanie detí na predprimárne 
vzdelávanie v materskej škole
Zápis do materskej školy pre školský rok 2020/2021 sa 
uskutoční pravdepodobne 6. a 7. mája 2020 vo vestibule 
základnej školy. Zákonný zástupca prinesie rodný list die-
ťaťa a vypíše žiadosť. Bližšie informácie a prípadné zmeny 
budú vyhlásené v obecnom rozhlase a zverejnené na strán-
ke školy www.zsstefanov.edupage.org. Do materskej školy 
sa prijímajú spravidla deti od 3 do 6 rokov. Prednostne sa 
prijímajú deti predškolského veku, ktoré dovŕšili päť 
rokov a deti s odloženou školskou dochádzkou. Vzhľa-
dom na kapacitné možnosti materskej školy, nie všetky 
deti, ktorých zákonní zástupcovia požiadajú o ich prijatie, 
budú prijaté. Dieťa je do materskej školy prijaté len vtedy, 
ak riaditeľ o jeho prijatí vydá rozhodnutie.
Vstup do akejkoľvek väčšej detskej komunity predstavuje 
významný okamih v živote dieťaťa. Pri prvom vstupe do 
materskej školy je náročnejšie to, že dieťa zostáva prvýkrát 
bez blízkeho kontaktu s rodičmi a proces adaptácie býva 
často náročný a dlhodobý. Dôležitú úlohu tu hrajú osob-
nostné vlastnosti, predchádzajúce skúsenosti, no aj po-
hľad, názory a výchovné pôsobenie rodičov. Niektoré deti 
sa vyrovnávajú s nástupom do materskej školy okamžite, 
iné sa dlhšie obdobie trápia spolu s rodičmi. Dovolíme si 
napísať zopár zručností, ktoré by sa mali doma deti priro-          
dzene učiť, aby ich proces adaptácie v materskej škole bol 
bezproblémový.
Budúci škôlkar by mal zvládať: základné hygienické 
návyky (používanie WC, používanie mydla, umývanie 
a utieranie rúk, používanie vreckovky), nemá mať plien-
ky, mal by samostatne jesť a piť (nemusí však vedieť sám 
používať príbor), mal by byť pri obliekaní aktívny (nie je 
nevyhnutné, aby sa vedel celkom sám obliecť, vyzliecť, 
zaviazať si šnúrky), mal by si poznať svoje veci. 
A čo napísať ešte na záver? Adaptácia je pomalý proces, 
pri ktorom sa môže vynoriť veľa neúspechov a sklama-
ní. Budú dni, keď dieťa bude utekať do materskej školy 
s radosťou, inokedy nebude chcieť ísť. Želáme deťom 
čo najmenej slzičiek, rodičom veľa lásky, trpezlivosti      
a všetkým veľa zdravia v novom školskom roku.
       Mgr. Zuzana Burdová

Divadelné predstavenie O troch prasiatkach v našej škôlke

O kostole, ktorý mal byť zosunutý na hrachu
Vyhorenie, pustošenie, rekonštrukcia ba i búranie ...Veru 
nebolo toho málo, kým nadobudol dnešnú podobu. Dedinu 
preslávil myšlienkou premiestnenia na iné miesto. Reč je 
o pôvodnom Štefanovskom kostole.
Misijno - pastoračná činnosť solúnskych bratov Konštantí-
na a Metóda prenikala Veľkou Moravou aj na dnešné úze-
mie Záhoria. Začali sa objavovať kresťanské architektúry. 
Prvé zmienky o kaplnke postavenej v Štefanove pochá- 
dzajú z r. 1096. 81 m vysoký kopec bol tak centrom nábo-
ženských tradícií obyvateľstva. V roku 1241 vpadli na naše 
územie tatárske kmene. Ich drancovaním padla za obeť aj 
dedina Štefanov spolu s kostolom. Obyvateľstvo si posta-
vilo nový kostol, ktorý však bol niekoľkokrát zničený, a to 
v roku 1529 tureckými nájazdmi a v r. 1585 zhorel spolu                                                                                                                
s dedinou. K opraveniu prišlo až o desať rokov neskôr. 
Okolo kostola vybudovali i ochranné 2 m vysoké múry, ale 
ani tie neochránili ľud ani samotnú budovu pred opätovným 
pustošením Turkov v r.1683. Kňaz František Erdely začal 
renovovať v r. 1697 vypálený svätostánok. Od základov 
opravil vežu, ktorá sa zachovala až do súčasnosti. Postupne 
z milodarov a usilovnosťou farníkov opravili celý kostol, 
ten však nestačil pojať všetok ľud. Mimo veže a svätyne bol 
7 siah (13,28 m) dlhý a 3 siahy (5,69 m) široký. Bol stava-
ný v slohu rannej gotiky prelínajúci sa s románskou archi-
tektúrou. Nad svätyňou bola klenba podopretá klenbovými 
rebrami. Od južnej strany mal vstavané tri okná vo svätyni, 
hlavnej lodi a na chóruse. Zo severnej strany bolo iba jedno 
a to v hlavnej lodi. V tomto období bol zasvätený Kataríne 
Alexandrijskej. V roku 1821 nastúpil do obce farár Ignác 
Körmendy, no o päť rokov zomrel ako 42 ročný. Pochovali 
ho pri kostole, kde mu postavili pomník. Občania venovali 
pozornosť i okoliu kostola, kde v r. 1879 vystavili kríž, kto-
rý sa podarilo uchrániť až doteraz.
V obci sa konalo i niekoľko misií a to v roku 1902 a 1932. 
Realizovali ich misionári z Kostolnej páter Bernardín 
Čák a páter Jozef Novák. K sviatosti zmierenia pristúpilo 
1280 farníkov a na sv. prijímanie 3888. Odslúžili 28 kázní.          
O rok neskôr boli vykonané obnovy misií za pomoci pá-
trov Jozefa Nováka a Jána Pluhára. Ku sviatosti pokánia 
pristúpilo 1301 duší a ku sviatosti prijímania 2730. Kázni 
bolo odslúžených 20.
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Štefanovským zvonom bola pripi-
sovaná nadprirodzená moc, ktorú 
oceňovali i okolité obce. Ich účinok 
mal spočívať pri hrozbe veľkej búr-
ky. Nakoľko vysoká veža zvonice 
stála na vysokom brehu, pri zvonení 
údajne dokázal ich zvuk rozohnať 
mračná. Prvú polovicu 20. storočia 
poznamenala krutá 1. svetová vojna. 
Nedostatok kovov na výrobu zbraní 
viedlo k rekvirovaniu zvonov. Štefa-
novské boli odobraté v októbri 1916. 
Veľký 400 kg a malý 75 kg umieráčik. 
Ako odškodnenie bolo obci vyplate-
ných 400 korún. Zvony, ktoré zahá-
ňali mračná, sa tak premenili počas 
vojny na kov spôsobujúci detonácie, 
strach, hrôzu a smrť nevinných ľudí. 
Nasledujúcich päť rokov mala obec 
len jeden zvon. Myšlienku zakúpe-
nia nových zvonov zrealizovali sta-
rosta Ferdinand Vŕba a Jozef Tomša.                                     
Z milodarov bolo opäť vyzbieraných 
52 100 korún, za ktoré boli objedna-
né dva nové zvony od firmy Richarda 
Herolda z Chomutova. Ťažký zvon 
vážil 610 kg (500 kg + koruna 110 
kg), malý 207 kg (157 kg + koruna 
50 kg).Vo významnej miere na nové 
zvony prispeli krajania z Ameriky.
Štefanovčania naďalej nestrácali chuť 
do skrášľovania okolia a na jar roku 
1927 pribudli ku kostolu nové scho-
dy. Vyzberaných financií bolo 15 915 
korún, náklady na ich zhotovenie tvo-
rili 14 016 korún. Zo zvyšku zhotovili 
vstupné schody s bránou na cintorín. 
Starých 95 kamenných schodov tak 
vystriedalo 65 cementových (spolu od 
fary i od obecného úradu). Štrk poda-
rovalo obyvateľstvo. Spotreba cemen-
tu sa vyšplhala údajne až na 20 000 
kg. Ľud ako aj samotní murári Fran-
tišek Polák a Florián Chudý pracovali 
väčšinou zadarmo. Výstavba schodov 
trvala 27 dní.
V roku 1933 boli zadovážené kostolné 
predmety: kalich 60 Kčs, monštrancia 
(ozdobná nádoba na vystavenia svia-
tosti oltárnej ) 134 Kčs, omšová kniha 
114 Kčs a kostolné rúcho 558,80 Kčs. 
Barbora Klenová darovala malý závoj 
na liturgickú nádobu tzv. vélum na 
cimborium. Na opravu kaplnky Pan-
ny Márie daroval 1000 Kčs Imrich 
Križánek. Častým darom bol ozdob-
ný záves na oltár - antipendium. Nie-
koľko kusov darovali Júlia Majnová, 

Helena Hajdinová, Mária Tomšová, 
Anna Gozorová, sestry  Barbora, Alž-
beta, Angela a Mária Božková, Mária 
Jančiová Rozália Poláková, Karolí-
na Khúlová, Vizváriová Veronika a 
Macková Katarína. 1 kus bol zhoto-
vený za pomoci pani učiteľky Anny 
Maštrlovej so žiačkami. Boží hrob 
dal obnoviť Jozef Tomša a dve staré 
sochy anjelov zasa zo spolkových pe-
ňazí Rozália Khúlová. Ďalšie sochy 
a obrazy darovali krajania z Ameri-
ky, Jozef Písecký, Vavrinec a Anna 
Gozorových, Karolína Khúlová, Eva 
Skalová, Anton Fajnor, Viktória a Ka-
rolína Murániová, Ľudmila Andelo-
vá, Klára a Anton Plankových. Bola 
zrealizovaná celková maľba kostola v 
hodnote 150 Kčs. Avšak v dôsledku 
veľkej vlhkosti o tri roky neskôr vy-
kazovala rozsiahle poškodenie.
Nové schody tak dali definitívnu 
bodku za legendou, ktorá sa odpra-
dávna o štefanovskom kostole šírila. 
Obec bola známa pestovaním hrachu. 
Vďaka obľúbenej plodine si vyslúžila 
dedina prezývku Hrachari. Kostol po-
stavený na vysokom kopci robil sta-
rosti starým ľuďom. Preto bolo vraj 
uznesené zosunúť dolu kopcom kostol 
na hrachu pred faru. Nasypali plodinu 
okolo svätostánku. Jeden z chlapov 
zvliekol halenu a položil ju na južnú 
stranu, aby videli koľko dokážu po-
tlačiť. Pustili sa do roboty a snažili 
sa potlačiť, koľko len vládali, no na 
hrachu sa namiesto kostola šmýkali 
samotní chlapi. Prišiel nezvaný hosť, 
ktorý halenu potajme ukradol. Ustatí 
muži hľadali halenu, tej tam však už 

nebolo. Tak vzniklo presvedčenie, že 
kostol stojí na halene a ďalej už tlačiť 
nevládzu. Len ťažko zistíme či v sku-
točnosti prišlo k takému pokusu. Prav-
dou však ostáva, že Štefanovčanov 
oveľa viac trápili nevyhovujúce malé 
rozmery kostola. Myšlienka o rozšíre-
ní alebo stavba nového kostola nastala 
už za kňazov Pavla Príhodu (1881 - 
1888), Petra Jambora (1895 - 1905), 
či Michala Nemca v roku 1926. Reál- 
ny podnet na vyriešení otázky však 
nastal na Vianoce 25. 12. 1935 za kňa-
za Františka Malíka. Spočítaním ľudu 
v kostole prišli k nasledovným vý-
sledkom. Pred a za hlavným oltárom 
80 chlapcov, vo svätyni 69 dievčat,                                                                          
v sakristií 105 mládencov na priestore 
4 x 3,70 m. Pod chórusom 196 mužov 
na chóruse 200 mužov, 15 pod vežou 
a 10 v chodbe smerom na chórus.                
V predsieni - žobráčke 409 žien. Von-
ku 35 ľudí. Slabé prenikanie denného 
svetla cez malý počet oblokov zame- 
dzovalo čítanie z modlitebnej knižky. 
Malé rozmery nedovoľovali umiest-
nenie spovednice. Nízke klenutie 
počas zimných mesiacov spôsobilo 
zrážanie pary a cez leto zasa veľké 
dusno. Rozpukané steny a prestarnu-
té základy nakoniec Štefanovčanov 
ubezpečili v nasledovnom rozhodnutí. 
240. výročie od rekonštrukcie pôvod-
ného kostola budú občania oslavovať 
v novom svätostánku. Budova, ktorá 
mala byť dopravená dolu kopcom na 
hrachu, tak mala definitívne svoj osud 
spečatený.
V súčasnosti už nežije pamätník, čo 
by si dobre pamätal pôvodný kostol 
Štefanova. Cenné informácie sa nám 
podarilo uchovať vďaka rukopisu 
Vincenta Vyzváriho, štátnemu archí-
vu v Skalici a zbierke Farských listov 
Štefanova. V tvorbe témy nám veľ-
mi pomohla pani Anna Butašová. Za 
obrazový materiál chcem poďakovať 
rodine Polákovej: pani Otílii a páno-
vi Antonovi. Za spoluprácu ďaku-
jem Markovi Okasovi. Vďaka týmto 
občanom a inštitúciám sa podarilo 
uchovať súbor informácii, medzi kto-
rými je uvedený dátum 12. 6. 1936. 
V preplnenom kostole bola naposledy 
odslúžená sv. omša. Do večera bolo 
odstránené zariadenie i zhodená stre-
cha. Ľud plakal ...

text: Tibor Keller
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OSEMSMEROVKA
- Pán sused, váš pes zožral moje dve sliepky!
- Ďakujem, že ste mi to povedali.  ... (Tajnička má 24 písmen.)

Meno a priezvisko ...............................................................

Adresa a č.d. ........................................................................

Vylúštenú osemsmerovku vystrihni, doplň osobnými údaj-
mi a vhoď do pripravenej schránky na OcÚ v Štefanove. Zo 
správnych riešení vylosujeme troch výhercov, ktorých mená 
uverejníme v budúcom čísle Štefanoviniek.

Vyhodnotenie lúštiteľov z decembrového čísla
Sudoku správne vylúštilo 8 lúštiteľov, z ktorých sme vyloso-
vali:
    1. miesto – Monika Matulová – finančná výhra 10 €
    2. miesto – Monika Šírová – finančná výhra 5 €
    3. miesto – Nina Skalová – vecná cena

Úlohu č. 1 správne vylúštilo 6 detí, z ktorých sme vylosovali: 
    1. miesto – Erika Šírová – vecná cena
    2. miesto – Karin Novomeská – vecná cena
    3. miesto – Dominik Matula – vecná cena

Úlohu č. 2. správne vylúštilo 7 detí, z ktorých sme vylosovali:
    1. miesto - Patrik Matula – vecná cena
    2. miesto - Ester Tomašovičová – vecná cena
    3. miesto - Zuzana Vizváryová – vecná cena
Výherci si ceny môžu prevziať od 20.4.  do 24.4.2020 na OcÚ. 

OPUSTILI  NÁS
Emília Balvirčáková 22. 02. 2019 vo veku 88 rokov
Ján Riška 10. 04. 2019 vo veku 79 rokov
František Petráň 11. 04. 2019 vo veku 74 rokov
Lýdia Hricová 02. 05. 2019 vo veku 61 rokov
Peter Hečko 01. 07. 2019 vo veku 70 rokov
Ladislav Malík 30. 08. 2019 vo veku 72 rokov
Marián Harnoš 06. 11. 2019 vo veku 66 rokov
Františka Khúlová 10. 11. 2019     vo veku 81 rokov
Sidónia Korytárová 16. 11. 2019      vo veku 95 rokov
Florian Cintula 27. 11. 2019     vo veku 71 rokov
Anton Valenta  28. 12. 2019   vo veku 80 rokov

UZAVRELI MANŽELSTVO
Henrich Macek & Mgr. Lenka Chudá 04. 05. 2019  
Karol Šarközy & Dana Danielová 01. 06. 2019
Patrik Mucha & Zuzana Tomašovičová 01. 06. 2019
Mgr. Martin Bujna & Kristína Vlhová 31. 08. 2019
Martin Macek & Ing. Lucia Poláková 07. 09. 2019
František Cileček & Michala Lukáčová 28. 09. 2019
Ondrej Daniel  & Jolana Malíková 26. 10. 2019

Spoločenská rubrika od 01.01.do 31.12.2019

Štatistika z evidencie obyvateľov k 31.12.2019
V našej obci bolo k 1. 1. 2020 prihlásených na trvalý po-
byt 1646 obyvateľov, z toho bolo 821 žien a 825 mužov. 
Vekový priemer žien bol 37,6 roka a vekový priemer 
mužov žijúcich v našej obci bol 40 rokov. Na prechodný 
pobyt bolo prihlásených 14 obyvateľov a 11 obyvateľov 
bolo prihlásených na pobyt cudzinca. Detí do 15 rokov 
bolo 314 a vek dospelosti v tomto roku dosiahlo 26 ob-
čanov. Počas roka 2019 sa do našej obce prihlásilo 8 ob-
čanov na trvalý pobytu a odhlásilo sa 30 občanov.

NARODILI SA
Dalibor Klena 
Rodičia: Dalibor & Zuzana Klenová
Vivien Danielová 
Rodičia: Patrik Daniel & Michaela Skalová
Lesana Vlhová 
Rodičia: Lukáš & Zuzana Vlhová
Denis Lukáč  
Rodičia: Denis & Lucia Lukáčová
Hana Slováková 
Rodičia: Peter & Helena Slováková
Michal Lietava 
Rodičia: Branislav & Nikola Lietavová
Dominik Mešťánek 
Rodičia: Michal Mešťánek & Dominika Cintulová
Emma Kujovská 
Rodičia: Silvia Kujovská 
Nina Poláková 
Rodičia:  Adam & Miroslava Poláková
Natália Rusnáková 
Rodičia: Dárius & Soňa Rusnáková
Katarína Muchová 
Rodičia: Patrik & Zuzana Muchová
Radoslav Daniel 
Rodičia: Laura Danielová
Nela Balážová 
Rodičia: Miroslav Baláž & Hana Šarközyová

Lúštiteľský kútik



Keď bolo v Štefanove veselo
Čas plesov, karnevalov a fašiangov sme chvalabohu zvládli 
ešte do pandémie koronavírusu. Bolo veru veselo, každý si 
mohol vybrať z množstva spoločenských akcií, ktoré po- 
núkli obyvateľom našej obce rôzne společenské organizácie 
za podpory obecného úradu. 
Plesovú sezónu v Štefanove v tomto roku odštartovali deti. 
Rodičovské združenie pri ZŠ s MŠ Štefanov už v druhej 
polovici januára zorganizovalo dvojples. V poobednajších 
hodinách maškarný ples pre deti a vo večerných hodinách 
maškarný ples pre dospelých. Futbalisti usporiadali ples 
ŠFK v sobotu 8. februára a o týždeň neskôr sa na plese za-
bávali poľovníci na plese Poľovného združenia. Štvrtý ples, 
ktorý organizoval Farský úrad Štefanov sa uskutočnil v pia-
tok 20. februára. Fašiangy odštartovala pondeľňajšia obec-
ná zabíjačka, v utorok sa po dedine ozýval spev a veselenie 
turkov a herivaškov. Fašiangové obdobie zavŕšili  tradične 
miestni hasiči zábavou spojenou s pochovávaním basy. 


